

मुख्य समाचार

1. भारत ने दक्षिण अफ्रीका को हराकर दूसरी बार टी-ट्वेंटी क्रिकेट विश्व कप का खिताब जीता, जशप्रीत बुमराह प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट बने, राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति और प्रधानमंत्री ने इस जीत पर भारतीय टीम को बधाई दी।
2. विराट कोहली और रोहित शर्मा ने टी - 20 क्रिकेट से संन्यास की घोषणा की।
3. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज सुबह 11 बजे आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम को करेंगे संबोधित, गोड्डा से लाइव जुड़ेंगे सैंकड़ों किसान और महिलाएं।
4. केंद्रीय एमएसएमई मंत्री जीतन राम जांझी ने कहा, खादी और ग्रामोद्योग क्षेत्र को बढ़ावा देने और खादी कारीगरों की सहायता के लिए लागू की जाएंगी योजनाएं।
5. राज्य में मानसून की बारिश शुरू होते ही गर्मी से राहत; एक सप्ताह तक राज्य के विभिन्न हिस्सों में सक्रिय रहेगा मानसून, पलामू, गढ़वा, चतरा, और लातेहार समेत सात जिलों में आज भारी बारिश की चेतावनी।

भारत ने आईसीसी पुरुष टी-20 क्रिकेट विश्व कप-2024 का खिताब जीत लिया है। यह भारत का 17 साल बाद दूसरा टी-20 विश्व कप खिताब है। रोहित शर्मा की कप्तानी में कल बारबोडास में खेले गए रोमांचक फाइनल मैच में भारत ने दक्षिण अफ्रीका को सात रन से हराकर ये जीत हासिल की। विराट कोहली को उनकी शानदार पारी के लिए प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया। जबकि तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को आठ मैचों में 15 विकेट लेने के लिए प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट से सम्मानित किया गया। पुरस्कार प्राप्त करने के बाद टीम के वरिष्ठ खिलाड़ी विराट कोहली ने टी-ट्वेंटी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया। मैच के बाद आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में कप्तान रोहित शर्मा ने भी टी-20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने की घोषणा की। उन्होंने स्पष्ट किया कि वह वनडे और टेस्ट क्रिकेट में भारत का प्रतिनिधित्व करना जारी रखेंगे। इधर, राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति, प्रधान मंत्री और मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन ने टी-20 विश्व कप जीतने के लिए भारतीय टीम को बधाई दी है।

अपने सन्देश में प्रधानमंत्री ने कहा कि टीम इंडिया ने विश्व कप के साथ-साथ देशवासियों का दिल भी जीत लिया।

भारत ने इंडोनेशिया में आयोजित बैडमिंटन एशिया जूनियर चैंपियनशिप में फिलीपींस को 3-2 से हराकर मिश्रित टीम चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में जगह बना ली है। गुप विजेता बनने के लिए आज भारत का मुकाबला मेजबान इंडोनेशिया से होगा। इससे पहले, भारत ने शुक्रवार को गुप सी के पहले मैच में वियतनाम के खिलाफ 5-0 की शानदार जीत के साथ अपने अभियान की शुरुआत की।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज सुबह 11 बजे आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम में देश-विदेश के लोगों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। श्री मोदी के लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री पद संभालने के बाद मन की बात की यह पहली कड़ी होगी। इस कार्यक्रम में गोड्डा जिले के पोडैयाहाट विधानसभा के डांडे गांव से सैंकड़ों किसान और महिलाएं लाइव प्रसारण के माध्यम से प्रधानमंत्री के मन की बात कार्यक्रम से जुड़ेंगी।

मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन, पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और गांडेय की विधायक कल्पना सोरेन आज साहेबगंज स्थित भोगनाडीह जायेंगे। यहाँ हूल दिवस पर आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करेंगे। इसके बाद फूलो-झानो की प्रतिमा का अनावरण होगा। इधर, अपने एक सन्देश में राजयपाल सीपी राधाकृष्णन और मुख्यमंत्री ने अंग्रेजों से लोहा लेने वाले और अपना सबकुछ न्योछावर करने वाले सिदो-कान्हू, चाँद-भैरव और फूलो -झानो समेत सभी अमर शहीदों को नमन किया है।

मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन ने राज्य में आपराधिक घटनाएं होने पर सख्त कदम उठाते हुए उसे रोकने के निर्देश दिए हैं। श्री सोरेन ने पुलिस महानिदेशक अजय कुमार सिंह को आपराधिक घटनाओं का खुलासा करते हुए अपराधियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने के निर्देश दिए। कल रांची में झारखंड चौबर ऑफ कॉमर्स के एक प्रतिनिधिमंडल ने मुख्यमंत्री से मुलाकात करते हुए अपराध नियंत्रण के लिए कड़े कदम उठाने का आग्रह किया था, जिसके बाद ये निर्देश पुलिस महानिदेशक को दिए गए।

राज्य के एक हजार चालीस स्कूलों में जल्द ही बच्चों को उनकी मातृभाषा में पढ़ाया जाएगा। इसे लेकर इन स्कूलों में मातृभाषा आधारित बहुभाषी शिक्षण कार्यक्रम शुरू किया जाएगा। इसके सफल संचालन के लिए आठ जिलों के 45 शिक्षकों को मास्टर ट्रेनर के रूप में प्रशिक्षित किया जा रहा है। इधर, राज्य के स्कूलों का कल से समय बदल जाएगा। इसके तहत सरकारी स्कूलों में सुबह नौ बजे से दोपहर तीन बजे तक पठन-पठन होगा।

केंद्रीय सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम-एमएसएमई मंत्री जीतन राम मांझी ने खादी और ग्रामोद्योग क्षेत्र को बढ़ावा देने और खादी कारीगरों को समर्थन देने के लिए योजनाओं के कार्यान्वयन पर जोर दिया है। कल नयी दिल्ली में श्री मांझी ने देश में खादी और ग्रामोद्योग क्षेत्र के विकास के लिए खादी और ग्रामोद्योग आयोग द्वारा संचालित योजनाओं और कार्यक्रमों के प्रदर्शन की समीक्षा की।

पाकुड़ जिले के चयनित 10 विद्यालयों के स्कूली बच्चों के भविष्य को बेहतर बनाने में पीएम श्री स्कूल योजना बेहद कारगर साबित होगी।

राज्य में मानसून की बारिश शुरू होते ही लोगों को गर्मी से राहत मिली है। मौसम विभाग के अनुसार, एक सप्ताह तक राज्य के विभिन्न हिस्सों में मानसून सक्रिय रहेगा। विभाग ने आज राज्य के सात जिलों पलामू, गढ़वा, चतरा, लातेहार, गुमला, कोडरमा और लोहरदगा में भारी बारिश होने की संभावना को लेकर येलो अलर्ट जारी किया है।

और अब अखबारों की सुर्खियां—

राज्य से प्रकाशित होने वाले अधिकतर अखबारों ने टी-20 विश्व कप के फाइनल मुकाबले में भारत की दक्षिण अफ्रीका पर रोमांचक जीत की खबर को पहले पन्ने पर प्रमुखता से प्रकाशित किया है।

हिन्दुस्तान ने लिखा है— भारत विश्व विजेता।

दैनिक भास्कर ने दसवीं पास युवाओं के लिए झारखंड कर्मचारी चयन आयोग द्वारा क्षेत्रीय कार्यकर्ता के पांच सौ दस पदों पर नियुक्ति के लिए कल से प्रक्रिया शुरू करने की खबर को पहले पन्ने पर प्रकाशित किया है।

प्रभात खबर ने—पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की उस बयान को प्रमुखता से प्रकाशित किया है जिसमें उन्होंने कहा है कि केंद्र अगर कल विधानसभा चुनाव कराए तो परसों भाजपा का सफाया तय है।

दैनिक जागरण ने पहले पन्ने पर लिखा है— रांची की आदया बुधिया ने एशियाई जूनियर स्क्वाश चैंपियनशिप में देश के लिए पहला सोना जीता।

अंग्रेजी अखबार द संडे टाइम्स ने नीट पेपर लीक मामले में हजारीबाग से एक स्थानीय पत्रकार की गिरफ्तारी और आरोपियों को सीबीआई द्वारा रिमांड पर लिये जाने की खबर को पहले पन्ने पर लिया है। हिन्दुस्तान टाइम्स ने लिखा है कि-भारतीय रेलवे ने हावड़ा खड़गपुर टाटानगर मार्ग पर चलने वाली कई ट्रेनों को छह जुलाई तक के लिए रद्द कर दिया है।
